

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ИНТЕРНЕТ-ФОРУМА

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Деружинский Р.В.

Черемисинов Д. И. - доцент, кандидат технических наук

Значимость изучения проблемы обращения личности к использованию коммуникационных ресурсов Интернет обусловлена необходимостью научной оценки психологических последствий использования современных информационных технологий. Так же важным является выявление психологических характеристик деятельности человека, связанной с использованием Интернет-ресурсов: исследовании индивидуально — психологических особенностей пользователей Интернета и изучении психологических состояний, возникающих в виртуальной среде, анализе изменения структуры психических процессов при работе с компьютером, изучении психологических характеристик различных аудиторий пользователей: анализ личностных изменений, возникающих в процессе межличностного Интернет-взаимодействия, изучении психологических характеристик различных аудиторий пользователей: анализ личностных изменений, возникающих в процессе межличностного Интернет-взаимодействия.

Данное исследование поможет в поиске перспектив использования психологических особенностей виртуальной коммуникации для реализации традиционных социальных практик, выявлении коммуникационных возможностей Интернет в плане разработки новых информационных, образовательных, политических и других технологий. Исследование показало, что наибольшую по численности группу пользователей составляют лица 21-25 лет. Несколько меньшую часть пользователей представляют люди в возрасте 26-30 лет. Результаты исследования представлены на рисунке 1.

<i>Возраст</i>	<i>2007, %</i>	<i>2008, %</i>	<i>2009, %</i>	<i>2010, %</i>	<i>2011, %</i>	<i>2012, %</i>
менее 20 лет	2	5	12	13	15	13
21-25	25	30	30	36	31	33
26-30	32	30	23	20	23	21
31-35	18	18	15	14	14	14
36-40	11	10	7	8	8	8
41-45	6	5	6	5	5	5
46-50	4	2	4	3	3	4
более 50 лет	3	2	3	3	2	3

Рис.1 – количественная характеристика пользователей разных возрастов.

Список использованных источников:

1. Фетискин Н.П., Козлов В.В., Мануйлов Г.М. Социально-психологическая диагностика развития личности и малых групп. Издательство Института психотерапии. 2005 г-496 с.
2. Росс Л., Нисбетт Р. Человек и ситуация. Перспективы социальной психологии. Аспект Пресс. 1999. — 429 с.